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Ata da segunda reunião ordinária do Colegiado da Licenciatura 
Intercultural Indígena da Faculdade de Filosofia e Ciências 

Humanas, realizada em 13 de agosto de 2024. 

Aos 13 (dezesseis) dias do mês de agosto de 2024, às 10h, de forma on-line, utilizando a RNP 
pelo link https://conferenciaweb.rnp.br/ufba/licenciatura-intercultural-indigena-parfor-ufba, 
reuniu-se o Colegiado do Curso de Licenciatura Intercultural Indígena (LINTER) da 
Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas (FFCH) da Universidade Federal da Bahia 
(UFBA) em sessão ordinária presidida pelo Coordenador do Curso, Professor Felipe 
Fernandes (DAE), com a participação de docentes do Curso: Luma da Rocha Seixas (IC), 
Catherine Prost, Gabriel Swahili, Cassio Pigozzo, Rejane Lira, Suzane Lima Costa, o servidor 
Wender Silveira Freitas (FFCH) e representantes dos estudantes indígenas selecionados para o 
curso. Justificaram suas respectivas ausências: Márcia Freitas (EDC 1), Maurício Caviedes 
(DAE), Debora Abdalla (IC) e Ivana Borges Lins. O Coordenador do curso abriu a reunião 

com o primeiro ponto da pauta. Acolhimento e Informes: a) o coordenador destacou a 
participação dos representantes dos estudantes indígenas nesta reunião e pediu que os mesmos 
se apresentassem: Washington Santana, Katão Pataxó, Eduardo José Amaral, Karina 
Conceição de Carvalho, Gorete Ferreira dos Santos. Também se apresentaram os professores 
do primeiro semestre: Gabriel Swahili, Luma Rocha, Rejane Lira e Cássio Pigozzo. Felipe 
Fernandes relatou a audiência ocorrida com o reitor sobre o curso e as condições para 
implementação ; Felipe Fernandes informa sobre a proposta de submissão de uma mestra 
ceramista indígena para residência artística na FFCH e, para submissão da candidatura, 
solicita apoio dos outros departamentos. Eduardo José informa sobre a peregrinação até o Rio 
de Janeiro para recepção do manto Tupinambá no Museu Nacional da UFRJ e que os 
estudantes estarão presentes na aula inaugural do curso; informa também que os Tupinambá 
precisam retornar à comunidade na última quinta-feira de setembro. Felipe Fernandes solicita 
aos representantes dos estudantes de outras regiões que enviem atividades da comunidade. O 

segundo ponta da pauta, Calendário Acadêmico: Felipe Fernandes apresenta as questões 
orçamentárias e os limites impostos e salienta a importância de adequar o calendário 
acadêmico e atividades propostas a essa limitação orçamentária e faz duas propostas: manter o 
calendário acadêmico com início em 31 de agosto até o fim de setembro, para o tempo 
universidade e o encerramento do semestre em janeiro de 2025, Tempo-Comunidade - 29/09
/2024 a 09/01/2025. Tempo Universidade na Comunidade 10/01/2025 - 17/01/2025 em 
Banzaê. Os presentes aprovaram o calendário acadêmico proposto. Felipe Fernandes 
esclareceu que o calendário adotado foi discutido com os fóruns indígenas e que a decisão foi 
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tomada pelo coletivo indígena.Sobre o terceiro ponto da pauta do dia - Jornada pedagógica: 
Docentes do primeiro semestre devem se reunir antes do início das aulas, junto a equipe do 
Pineb, em data a ser definida pelos professores. Atividade obrigatória para os professores do 
primeiro semestre e opcional para os demais professores. Quanto ao quarto ponto da ordem do 

dia, Aula Inaugural, haverá outra reunião. O ponto 5) Pendências Administrativas (matriz 
na supac, recursos, passagens, hospedagem e alimentação; planilha CAPES com previsão de 
deslocamento para o tempo comunidade durante todo o curso). Suzane sugere manter a 
palavra "indígena" nos componentes cujos nomes têm mais de 60 caracteres e que, por 
solicitação do NUREC, devem ter os nomes reduzidos conforme a regra. Felipe Fernandes 
informa sobre o orçamento de 48 mil reais por semestre, reforça o princípio da transparência 
na gestão desse recurso, com a participação dos estudantes na definição da aplicação dos 

recursos. Ponto  6) Acolhimento virtual dos estudantes: Acolhimento virtual em andamento. 

Ponto 7 - Ambiente virtual aprendizagem : O curso é presencial com pedagogia da 
alternância mas contará com ambiente virtual de aprendizagem disponibilizado pela SEAD; 

esse ambiente será um acessório para as atividades das disciplinas. Sobre o ponto 8) Minuta 
do Regimento de Curso: não houve avanços. O último tópico 9- O que ocorrer: Suzane 
Lima Costa informa que dividirá a disciplina com Ivana Ivo e Cassio Pigozzo também 
informa que contará com apoio de outro docente na oferta de sua disciplina. Nada mais 
havendo a tratar, o Prof. Felipe Fernandes agradeceu a presença virtual de todas(os), dando 
por encerrada esta sessão, a qual a presente ata foi lavrada por mim, Wender Silveira Freitas, 
do Colegiado da Licenciatura Intercultural Indígena da Faculdade de Filosofia e Ciências 
Humanas que, após aprovação, será assinada por quem de direito no sistema SIPAC. 
Salvador, treze de agosto de dois mil e vinte e quatro. 
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